

## В Федеральном совете открывается вакансия | Bientôt un poste vacant au Conseil fédéral

Author: Лейла Бабаева, [Берн](#), 26.09.2018.



Настало время уйти (tdg.ch)

После восьми лет работы в Федеральном совете министр экономики Йоханн Шнайдер-Амманн объявил, что покинет правительство в конце этого года.

|  
Huit ans après son entrée au Conseil fédéral, le ministre de l'économie Johann Schneider-Ammann démissionne pour la fin de l'année.

Bientôt un poste vacant au Conseil fédéral

25 сентября председатель Национального совета Доминик де Бюман зачитал депутатам письмо об отставке министра, информирует телерадиокомпания RTS. В

своем письме Йоханн Шнайдер-Амманн подчеркивает, что работал над обеспечением перспектив для всех швейцарцев и в настоящее время почти у каждого есть работа. Политик назвал Швейцарию маленьким раем, добавив, что необходимо по-прежнему отстаивать ценности, которые принесли много пользы Конфедерации: демократию, свободу, суверенность, инициативность и открытость для диалога.

Некоторые коллеги министра отметили, что замечали в нем признаки усталости. На прошедшей вчера пресс-конференции Йоханн Шнайдер-Амманн отмел слухи о проблемах со здоровьем, заявив, что чувствует себя хорошо. Он подчеркнул, что хочет больше времени посвящать внукам и предпринимательской деятельности, кататься на лыжах и играть в гольф. Также 66-летний политик признался, что всегда хотел стать плотником, и, возможно, в скором будущем осуществит свою мечту.

Йоханн Шнайдер-Амманн – сын ветеринара из Зумисвальда (кантон Берн). Он получил диплом инженера-электрика в Федеральной политехнической школе Цюриха (ETHZ). В начале 1980-х годов начал работать в компании, принадлежавшей его тестю. За 20 лет он превратил фабрику строительной техники в гиганта со штатом более 3000 человек. Мультимиллионер, полковник и отец семейства, он начал карьеру в Национальном совете в 1999 году, где в течение 11 лет отстаивал интересы промышленных кругов. Придя в 2010 году в Федеральный совет на место Ханса-Рудольфа Мерца, Шнайдер-Амманн был переизбран в 2015 году и продолжил руководить министерством экономики и образования.

Кстати, Шнайдер-Амманн в качестве министра экономики дважды [приезжал](#) с официальным визитом в Россию. В июле 2011 года он побывал на родине Пушкина в сопровождении представителей швейцарской промышленности и бизнеса с целью «активизировать двусторонние экономические отношения». Программа визита включала встречу с министром экономического развития России Эльвирой Набиуллиной и круглый стол с участием предпринимателя Виктора Вексельберга.

В июле 2017 года федеральный советник также приезжал в Россию с делегацией швейцарских предпринимателей. Он встретился с первым заместителем председателя правительства Игорем Шуваловым, министром экономического развития Максимом Орешкиным и посетил выставку «Иннопром» в Екатеринбурге.

Новый министр экономики Швейцарии, вероятно, будет выбран 5 декабря. Не исключено, что освободившееся кресло достанется политику из Санкт-Галлена, председателю Совета кантонов Карин Келлер-Суттер, которая, как и Шнайдер-Амманн, была кандидатом в Федеральный совет в 2010 году.

Член Либерально-радикальной партии (PLR) Келлер-Суттер в настоящее время размышляет над возможностью представить свою кандидатуру, однако отмечает, что ей необходимо обсудить этот вопрос с семьей.

Эксперты называют и других возможных кандидатов: национальную советницу, президента PLR Петру Госси и ее соратницу по партии Даниэлу Шнеебергер.

Йоханн Шнайдер-Амманн отработал в правительстве средний срок, если сравнивать его со сроками работы других федеральных советников. Ушедшие перед ним Дидье Буркхальтер и Эвелин Видмер-Шлумпф также были в числе семи мудрецов по 8 лет. В период с 1848 года по 2018-й рекордсменом является член PLR Карл Шенк

(1823-1895), который отработал в правительстве 31 год, 7 месяцев и 6 дней. Рекорд наименьшего срока «установил» член PLR Луи Перье (1849-1913) - 1 год, 2 месяца и 4 дня.

В интервью телерадиокомпании RTS национальный советник от PLR Кристиан Люшер отметил, что Йоханн Шнайдер-Амманн - лучший министр экономики на планете, так как он добился великолепных результатов и наладил прекрасные экономические связи Швейцарии с другими государствами.

Вице-президент профсоюза Unia Альдо Феррари не считает уходящего министра лучшим, так как профсоюзы не всегда получали от него необходимую поддержку.



Один из возможных претендентов на смену федеральному советнику - президент Совета кантонов Карин Келлер-Суттер (tdg.ch)

Отметив, что Йоханн Шнайдер-Амманн не добился сказочных результатов, бывший федеральный советник Паскаль Кушпен вместе с тем подчеркнул, что левые партии всегда склонны критиковать, даже когда в этом нет необходимости. По мнению Паскаля Кушпена, заслуга уходящего министра в том, что он позволил экономике развиваться, не связывая ее чрезмерно строгими изменениями в законодательстве.

В свою очередь, Карин Келлер-Суттер отметила, что Йоханн Шнайдер-Амманн - человек с твердыми убеждениями. После ее выступления члены Совета кантонов долго аплодировали уходящему министру. Также о нем лестно отозвались представители разных политических партий, включая Народную партию Швейцарии (НПШ/UDC), Социалистическую (PS) и Христианско-демократическую партии (PDC).

Ряд политиков указали на то, что Шнайдер-Амманн много сделал для швейцарской экономики, однако недостаточно хорошо знал сельскохозяйственный сектор, и в

связи с этим не всегда мог найти общий язык со швейцарскими фермерами.

По мнению ассоциации швейцарских предпринимателей Economiesuisse, министр добился прекрасных результатов в сфере профессионального образования и модернизации сельскохозяйственной политики. Также благодаря его усилиям было подписано немало соглашений о свободной торговле, среди которых самое важное – соглашение с Китаем.

Генеральный директор Всемирной торговой организации (ВТО) Роберту Азеведу подчеркнул, что всегда восхищался аналитическим подходом министра экономики и тем, как активно он искал решения сложных проблем. Со своей стороны, Шнайдер-Амман неоднократно призывал к реформированию ВТО на фоне трудностей, возникших в ходе многосторонних переговоров.

#### [экономика](#)

Статьи по теме

[Совет кантонов приглашает женщин в Федеральный совет](#)

[Конец женской власти в Федеральном дворце?](#)

[Йоханн Шнайдер-Амман и Дорис Лойтхард уйдут в отставку?](#)

[Министр экономики Швейцарии Йоханн Шнайдер-Амман три дня поработает в России](#)

---

#### **Source URL:**

<http://www.nashgazeta.ch/news/politique/v-federalnom-sovete-otkryvaetsya-vakansiya>